



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

21/01/2024

THE HINDU National

➔ आदिवासी भूमि घोटाला मामले में ईडी ने सोरेन से 8 घंटे तक पूछताछ की

झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के अधिकारियों ने कथित भूमि घोटाला मामले में रांची में उनके आधिकारिक आवास पर आठ घंटे से अधिक समय तक पूछताछ की।

ईडी ने पहले झारखंड मुक्ति मोर्चा प्रमुख को सात नोटिस जारी किए थे, लेकिन उन्होंने सभी को छोड़ दिया।

मामला 2020 से 2022 के बीच आदिवासी जमीन की खरीद-फरोख्त से जुड़ा है।

सवाल के बाद हेमंत सोरेन ने इसे बीजेपी की साजिश बताया।

➔ वेटलैंड 'प्रकृति पर्यटन' को बढ़ावा मिलता है

केंद्र सरकार ने पारिस्थितिक रूप से संवेदनशील क्षेत्रों, आर्द्रभूमियों में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए एक मिशन शुरू किया है। इसके लिए सरकार रामसर साइट्स पर फोकस कर रही है।

अमृत धरोहर पहल, 2023 - 24 के तहत, जो पर्यटन मंत्रालय और पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के तहत एक कार्यक्रम है। इस पहल के लिए 16 आर्द्रभूमियों की पहचान की गई है, पांच आर्द्रभूमियों को पायलट परियोजनाओं के लिए चुना गया है।

ये पाँच आर्द्रभूमियाँ हैं सुल्तानपुर राष्ट्रीय उद्यान (हरियाणा), भितरकनिका मैंग्रोव, (ओडिशा), चिल्का झील (ओडिशा), सिरपुर (मध्य प्रदेश) और यशवंत सागर (मध्य प्रदेश)।

इसका उद्देश्य इन स्थलों पर प्राकृतिक पर्यटन क्षमता का दोहन करके स्थानीय लोगों के लिए आजीविका के अवसरों को बढ़ाना है।

पर्यटन मंत्रालय नाविकों, स्थानीय कारीगरों और दुकानदारों को प्रशिक्षण दे रहा है जो इन आर्द्रभूमियों और इसके आसपास की वनस्पतियों और जीवों के महत्व को समझा सकते हैं।

राज्यों और अन्य हितधारकों के लिए एसओपी और दिशानिर्देश तैयार करने के लिए इंदौर में फरवरी के पहले सप्ताह में एक विशेष प्रक्रिया आयोजित की जा रही है।

1971 में ईरान में रामसर कन्वेंशन आयोजित किया गया था, आर्द्रभूमि को बचाने के लिए देशों के बीच एक संधि पर हस्ताक्षर किए गए थे। भारत में कुल 75 रामसर साइटें हैं।

आर्द्रभूमि जैव विविधता बनाए रखने और पर्यावरण संरक्षण के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं।

➔ अमित शाह का कहना है कि भारत-म्यांमार सीमा पर जल्द ही बाड़ लगाई जाएगी

गृह मंत्री ने सशस्त्र सीमा बल के 60वें स्थापना दिवस को संबोधित करते हुए कहा कि सरकार जल्द ही भारत और म्यांमार के बीच 1643 किलोमीटर लंबी सीमा पर बाड़ लगाएगी और पड़ोसी देश के साथ फ्री मूवमेंट रिजीम (एफएमआर) समझौते को खत्म करने पर विचार करेगी।

एफएमआर, जिसे 2018 में भारत की एक्ट ईस्ट नीति के रूप में लागू किया गया था, ने सीमा के किनारे रहने वाले देश के दोनों किनारों के निवासियों को बिना किसी वीजा की आवश्यकता के एक-दूसरे के क्षेत्र में 16 किमी तक यात्रा करने की अनुमति दी। मणिपुर एफएमआर खत्म करने के समर्थन में है,

भारत की 4096 किमी लंबी सीमा के अधिकांश हिस्से में दोहरी बाड़ लगाई गई है।

➔ वर्ल्ड विजन इंडिया ने एफसीआरए पंजीकरण खो दिया

केंद्रीय गृह मंत्रालय ने विदेशी अंशदान विनियमन अधिनियम (एफसीआरए), वर्ल्ड विजन इंडिया (डब्ल्यूवीआई) का पंजीकरण रद्द कर दिया है।

WVI बच्चों से संबंधित मुद्दों पर काम करता है।

WVI दुनिया के सबसे बड़े ईसाई स्वैच्छिक समूहों में से एक है, जिसकी उपस्थिति 100 से अधिक देशों में है। मंत्रालय ने कहा है कि एफसीआरए मानदंडों के उल्लंघन के कारण डब्ल्यूवीआई पंजीकरण रद्द कर दिया गया है।

➔ **जारांगे पाटिल मुंबई के लिए पैदल निकले; अंतिम सांस तक कोटा के लिए लड़ेंगे**

जारांगे पाटिल मराठी समुदाय के लिए एक कोटा कार्यकर्ता हैं। उनकी मांग मराठों को अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) का कुनबी दर्जा और नौकरी और शिक्षा में आरक्षण देने की है।

जनरांगे पाटिल मुंबई के आजाद मैदान में आमरण अनशन शुरू करेंगे।

World

➔ **दमिश्क पर इजरायली हमले में सीरिया के लिए ईरान के जासूस प्रमुख की मौत**

ईरान ने कहा कि शनिवार को दमिश्क में इजरायली हमले में ईरानी रिवोल्यूशनरी गार्ड, सीरिया के जासूस प्रमुख और चार अन्य गार्ड सदस्य मारे गए। हड़ताल में कुल 10 लोगों की मौत हो गई।

"इसराइल द्वारा सीरिया पर हमले में शहीद होने वालों में रिवॉल्यूशनरी गार्ड्स सीरिया इंटेल प्रमुख, उनके डिप्टी और दो अन्य गार्ड, सदस्य शामिल थे।" ईरान की मेहरसमाचार एजेंसी ने कहा।

सीरिया में एक दशक से अधिक के गृह युद्ध के दौरान, ईरान ने इस क्षेत्र पर सैकड़ों हमले किए हैं।

➔ **संयुक्त राष्ट्र का कहना है कि सूडान शहर में जातीय हत्या में 15,000 लोग मारे गए**

संसदीय रैपिड सपोर्ट फाइव्स (आरएसएफ) और सहयोगी अरब मिलिशिया द्वारा जातीय हिंसा में पिछले साल सूडान के पश्चिमी दारफुर क्षेत्र में 10,000 से 15,000 लोग मारे गए थे। रॉयटर्स द्वारा देखी गई यूएन की रिपोर्ट के मुताबिक।

संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा बलों की रिपोर्ट में।

विश्वसनीय आरोप।

इससे पहले यूएनएससी के एक स्वतंत्र अध्ययन में बताया गया था कि हमले में 12,000 लोग मारे गए थे।

रिपोर्ट के अनुसार आरएसएफ में शामिल अरब देश संयुक्त अरब अमीरात है।

आरएसएफ ने ऐसे आरोपों से इनकार किया है और कहा है कि ऐसे कृत्यों में शामिल किसी भी व्यक्ति को न्याय के दायरे में लाया जाएगा।

रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि सूडान में हाल ही में गृह युद्ध शुरू होने के बाद से लगभग 5 लाख लोगों ने सूडान छोड़ दिया है और चाड में शरण ली है।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in



➔ **नेतन्याहू ने बिडेन से कहा कि वह गाजा में फिलिस्तीनी संप्रभुता का विरोध करते हैं,**

इजरायल के प्रधान मंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने एक दिन पहले एक कॉल में अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन से कहा कि उन्होंने गाजा में फिलिस्तीनी संप्रभुता को खारिज कर दिया है। अमेरिका, अरब देश और भारत भी इजरायल हमास संघर्ष के स्थायी समाधान के रूप में इजरायल के साथ-साथ फिलिस्तीनी क्षेत्र चाहता है।

➔ **नेपाल ने रूस से अनुरोध किया है कि वह उसके नागरिकों को सेना में भर्ती न करे**

नेपाल ने रूस से नेपाली नागरिकों को प्रवेश न देने का अनुरोध किया है। रूसी सेना में शामिल हों, और यूक्रेन के साथ देश के युद्ध में लड़ने के लिए उन लोगों को वापस लाने में मदद करें, जो पहले ही देश की सेना में शामिल हो चुके हैं। कम से कम 200 नेपाली युवा अवैध चैनलों के माध्यम से रूसी सेना में शामिल हो गए हैं।

नेपाल के विदेश मंत्री एन पी सऊद ने कंपाला (युगांडा) में एनएएम शिखर सम्मेलन से इतर रूस के उप विदेश मंत्री के साथ बैठक के दौरान इन चिंताओं से अवगत कराया।